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W badaniu przeprowadzonym od 2 do 4 grudnia 2024 roku1 zapytaliśmy respondentów, na kogo 

zagłosowaliby w drugiej turze wyborów prezydenckich, gdyby weszli do niej Rafał Trzaskowski i Karol 

Nawrocki. Badanie uwzględnia deklaracje ogółu ankietowanych, a nie tylko osób zamierzających 

wziąć udział w nadchodzących wyborach prezydenckich. 

Mniej niż połowa Polaków deklaruje (46%), że w takiej sytuacji zagłosowałaby na aktualnego 

prezydenta Warszawy – Rafała Trzaskowskiego. Więcej niż co trzeci (34%) wybrałby drugiego 

kandydata – Karola Nawrockiego. Co piąty badany uchylił się od odpowiedzi: 17% wskazało, że nie 

zagłosowałoby na żadnego z nich, a kolejne 3% wybrało odpowiedź „trudno powiedzieć”. 

Takie samo pytanie zadaliśmy w sondażu w drugiej połowie listopada, kiedy nieznane były jeszcze 

nazwiska zwycięzcy w prawyborach w Koalicji Obywatelskiej ani kandydata popieranego przez Prawo 

i Sprawiedliwość. W porównaniu z listopadowym badaniem poparcie dla Rafała Trzaskowskiego 

zmniejszyło się w niewielkim stopniu (o 4 punkty procentowe), a odsetek osób zamierzających 

głosować na Karola Nawrockiego wzrósł o 10 punktów. W obu badaniach podobna liczba pytanych 

zadeklarowała, że nie zagłosowałaby na żadnego z nich (odpowiednio: 18% i 17%). W grudniu 

zmniejszył się udział respondentów niezdecydowanych (z 8% w listopadzie do 3% obecnie). 

 
 

 CBOS 

RYS. 1. Gdyby do drugiej tury wyborów prezydenckich weszli Rafał Trzaskowski 
i Karol Nawrocki, to na którego z tych kandydatów by Pan(i) głosował(a)? 

  

 

 

  

 

1 Badanie „Aktualności” (14) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo (CATI – 
62,8%) oraz wywiadów internetowych (CAWI – 37,2%) w okresie od 2 do 4 grudnia 2024 roku na próbie dorosłych mieszkańców 
Polski (N=1000). 
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Wśród elektoratów – wyłonionych na podstawie deklaracji Polaków, na którą partię zagłosowaliby 

w najbliższych wyborach parlamentarnych – poparcie dla kandydatów na prezydenta znacząco się 

różni. W sytuacji, gdyby Karol Nawrocki znalazł się w drugiej turze wyborów prezydenckich 

naprzeciwko Rafała Trzaskowskiego, miałby 98% poparcia w gronie zwolenników PiS – tyle samo, ile 

kandydat KO w swoim elektoracie. Osoby popierające Trzecią Drogę znacznie chętniej wybrałyby 

Rafała Trzaskowskiego (80%) niż Karola Nawrockiego (5%), a 14% z nich deklaruje, że nie 

zagłosowałoby na żadnego z tych kandydatów. Jeszcze wyższy odsetek wskazujących taką odpowiedź 

jest wśród zwolenników Konfederacji (40%), ale co drugi pytany w tej grupie zagłosowałby na Karola 

Nawrockiego (50%). Badani, którzy nie są zdecydowani, którą partię poparliby w wyborach do Sejmu, 

chętniej głosowaliby w drugiej turze wyborów prezydenckich na kandydata Koalicji Obywatelskiej 

(45%) niż mającego poparcie Prawa i Sprawiedliwości (23%), a niemal co piąty z nich (17%) nie ma 

zdania w tej sprawie. 
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RYS. 2. Gdyby do drugiej tury wyborów prezydenckich weszli Rafał Trzaskowski 
i Karol Nawrocki, to na którego z tych kandydatów by Pan(i) głosował(a)? 

 

* Uwaga: niewielka liczba zwolenników tego ugrupowania w próbie 
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